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2006-2007学年度第一学期邗江区
西片四校期中联考九年级物理试卷
（考试时间：90分钟  满分：100分；出卷人：汤恒健   审核人：方轶群）
2006．11

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	得分
	积分人

	得分
	
	
	
	
	
	
	


注意事项：
1、试卷共8页，用钢笔或圆珠笔在试卷中直接作答。解答题应写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位。
2、答卷前将密封线内的项目填写清楚。

一、选择题。（每题2分，共20分）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、 2006年九（5）班在《八荣八耻》宣传栏中记述着：“某高楼大厦发生高空抛物不文明行为，一位老太太被抛下的西瓜皮砸伤……”，被抛下的西瓜皮在下落过程中逐渐增大的物理量是（    ）                                                   

A．重力势能         B．重力         C．动能       D．密度
2、下列事例中，做功改变物体内能的是（   ） 

A．用酒精灯加热烧杯中的水，         B．冬天室内使用暖气取暖

C．用锯锯木板，锯条发热             D．盆中的热水温度逐渐降低
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3、如右图所示，两盏相同的灯泡在电路闭合后都能正常发光。过一会儿，两盏灯都熄灭了，此时电路中的电流表没有示数，但电压表有示数，那么电路发生故障可能是（  ）
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A、灯泡L1灯丝断了    B、灯泡L2灯丝断了

C、灯泡L1短路        D、灯泡L2短路
4、如下图所示，下列器件中属于省力杠杆的是（     ）
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5、用如图所示的滑轮匀速提升重物，那么（   ）                               

A. ａ方向的拉力最小 
B. ｂ方向的拉力最小　
C. ｃ方向的拉力最小
D. 三个方向的拉力都一样大 
6、“五一”黄金周，吴昊同学和爸爸妈妈一起游览花果山，在他们乘坐旅游车沿盘山公路下山的过程中，发现司机师傅要不时地踩踏刹车踏板，当车行驶至中途还要停下来，让工作人员用水龙头向车轮闸片部位喷水。吴昊同学提出了以下几种看法，（  ）

①喷水的主要目的是为了降低车闸的温度，以防车闸因温度过高而损坏
②下山过程中，机械能不变
③下山过程中，重力对汽车不做功
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④刹车过程中有部分机械能转化为内能
你认为这些看法中符合实际的是
A．①②④
B．①④ 
C．①③④
D．①②③④
7、如图所示，已知两只灯泡L1和L2是串联的，则在①、②和③三个电表中（电流表或电压表）判断正确的是（   ）   

A. ①和③是电压表，②是电流表；    B. ①是电流表，②和③是电压表；              

C. ①和②是电流表，③是电压表；    D. ①②和③都是电流表
8、为维护消费者权益，某技术质量监督部门对市场上的电线产品进行抽查，发现有一个品牌电线中的铜芯直径明显比电线规格上标定的直径要小，引起电阻偏大。从影响导体电阻大小的因素来分析，引起这种电线电阻不符合规格的主要原因是（   ）
A.电线的长度   B．电线的温度  C.电线的材料   D．电线的横截面积
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9、下列说法正确的是

Ａ. 省距离的机械一定费力，但可以省功 

Ｂ. 省力的机械可以省功，但一定费距离

Ｃ. 省距离的机械一定省力，但不省功  
Ｄ. 省力的机械一定费距离，不省功
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10、居民楼的楼道里，夜间只是偶尔有人经过，楼道灯总是亮着将造成很大浪费。科研人员利用“光敏”材料制成“光控开关”，它的作用是天黑时自动闭合，天亮时自动断开；利用“声敏”材料制成“声控开关”，它的作用是当有人走动发出声音时自动闭合，无人走动时自动断开。如图5各电路中，属于楼道灯电路的是（    ）
二、填空题。（每空1分，共30分）
11、今天，小明是学校的升旗手，他将一面国旗在国歌声中匀速升到旗杆顶端。请问：（1）旗杆顶端装有定滑轮，利用它来升国旗，目的是改变________
_______________；（2）国旗匀速上升过程中国旗的__________能会逐渐增大。

12、 有力作用在物体上，且物体在__________________上通过一段距离，我们就说这个力对物体做了功。体重480N的小明同学用力将重100N的口袋沿着长6m的楼梯背上高3m的二楼，后又沿着水平走廊向前走10m，则他在这两个过程中先后对口袋做的功是          J和          J。

13、完全燃烧42g的焦炭可放出____________J的热量．若这些热量完全被水吸收，能使质量为20kg，初温为100C的水温度升高到_________0C。（q焦炭=3.0×107J/Kg）
14、一台四冲程汽油机曲轴转速是1800 r／mm，此汽油机每秒钟完成_____个工作循环，_____个冲程，对外做______次功．
15、汽油的热值是4.6×107J/kg，现有汽油500g，若燃烧一半，剩余汽油的热值是________J/kg.
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16、 如图甲所示，工人正试图用扳手拧松工件上一个紧固的螺栓，尽管他使出了浑身力气，却没能成功。于是他想出了一个新点子：在其它不变的情况下，取来一根绳子，将绳的一头栓在扳手柄的上端，自己使劲拉绳的另一头（如图乙所示）． 他_______(填能或不能)扳动螺栓，这是为什么呢？请分析其中的原因。（假定工人施力的大小不变）_______________________________________________________________。

17、在某导体两端加3V电压时，通过该导体的电流为0.2A；在这个导体两端加6V的电压时，该导体的电阻等于____________(。
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18、如右图所示，重30N的物体A在力F的作用下以10cm/s的速度在水平面上做匀速直线运动，此时弹簧秤上的示数为4N，物体A与水平面间的摩擦力f为________N。则拉力F的功率为____________W。
19、图19中，当开关S闭合，S1、S2都断开时，电流通过灯      ，它们是
      联，当S、Sl、S2都闭合，电流通过灯     ，它们是      联．
20、在如图20所示的电路中，电源电压为3V，开关闭合后，电流表和电压表的读数分别是0.10A和2.0V，则通过R2的电流是　　　A，R2两端的电压是
　　   　V，R1的电阻为　　　Ω。
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21、如图乙所示，V1测量　　　   两端的电压；V2测量　　   两端的电压；V3测量　　   两端的电压。
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22、如右图所示电路，电阻R1=R2=4Ω，电源电压保持不变，当S1、S2都闭合时，电流表的示数为0.75A，此时电路是________联电路，电路的总电阻是______Ω；当S1闭合、S2断开时，电路的总电阻是_______Ω，电流表的示数是______A。
三、作图题。（每题2分，共6分）
23、如图所示，使用羊角锤拔钉子，动力作用在锤柄上A点. 请作出拔钉子时所用最小动力F的示意图。 (注意：请在图上保留为确保作图准确所画的辅助线)
24、一个站在地面上的工人利用滑轮组将重物G提起来，请画出滑轮组的绕线.

25、小明的钥匙上有一个小挂件，捏紧挂件可以使上面的小灯泡发光，小明把挂件拆开，内部结构如图所示，请在右边的虚线框内画出电路图。

四、实验与探究题（共32分）
26、 几位同学在一起，想比比谁的功率大，于是测一测他们上楼的功率，那么需要测的物理量有_________、_________、_________。
下列选项中是某同学上楼的功率，请选出合理的一项（　　）（2分）
A. 3W　  　   B. 30W　  　  C. 300W        D. 3000W
27、在“测滑轮组机械效率”的实验中，用同一滑轮组进行两次实验，实验
数据如下表：

⑴、此实验所用滑轮的个数至少是____个，其中动滑轮有_____个。

⑵、第一次实验测得滑轮组的机械效率为________，第二次实验时滑轮组的机械效率______第一次的机械效率（选填“大于”、“小于”或“等于”）

	次数
	钩码重/N
	钩码上升高度/cm
	弹簧测力计示数/N
	弹簧测力计移动距离/cm

	1
	2
	10
	0.8
	40

	2
	5
	5
	1.5
	20


1、 28、如右图所示，单摆在竖直平面内左右摆动，滚摆在竖直平面内上下往复运动。请回答：

2、 这两个实验可以说明的同一个物理问题是：                            
⑵．在单摆左右摆动和滚摆上下往复运动的过程中，你将会看到它们上升的高度逐渐降低。产生此现象的原因是：                                 。
29、某同学在探究导体和绝缘体有无绝对的界限时，找一根火柴棒，在两端夹上回形针，然后用导线把它和电池、灵敏电流表串联起来，如右图所示。
（1）这时，电流表的指针________(选填“会”或“不会”)偏转，说明火柴棒是________（选填“导体”或“绝缘体”）用蘸水的棉花球把火柴棒擦湿，会看到电流表指针________(选填“会”或“不会”)偏转，说明湿火柴棒是________（选填“导体”或“绝缘体”）。
（2）以上实验说明：导体和绝缘体________（选填“有”或“没有”绝对的界限，当条件改变时，________可变为________。
30、大家都有过玩弹弓的经历，它能把“子弹”弹射出去。弹弓弹射“子弹”的距离究竟与哪些因素有关？
（1）你的猜想是：

①：                                                                                                                                          
②：                                                                                                                                            
（2）写出能验证你猜想的一个实验方案：                                      
                                                      （3分）
31、 在测量某一定值电阻Rx阻值的实验中，张楠同学选定了如图所示的器材
进行实验．实验过程中，由于张楠同学的疏忽，做完实验后他才发现，把测量的电流值都写在草稿纸上而忘记填人记录表格中。
	实验次数
	1
	2
	3
	4
	5
	草稿纸

0.10 0.30 0.18      0.42      0.50

	电压U／V
	0．5
	1．0
	1．5
	2．0
	2．5
	

	电流I／A
	
	
	
	
	
	


(1)请你帮助张楠同学把记录在草稿纸上的电流值对应填人表格中（2分），并写出你所依据的物理规律是                                         ．
(2)根据测量数据计算该定值电阻的阻值为    Ω(小数点后保留一位数字) 。
(3)根据实验所需电路，用笔画线代替导线完成图中的实物连接．（2分）
(4)滑动变阻器在实验中除能起保护电路的作用外，另一个主要作用是
(5)若电源电压恒定且未知，用电阻箱R  (电路符号      )代替滑动变阻器，同时撤去电压表，请利用余下器材(不要再添加其它任何器材)设计一个测量 RX 阻值的实验电路图，并在下面的方框中画出）。（2分）

五、应用题（6分+6分=12分）
32、如图是某工人用滑轮组提升重物，工人用250N拉力将重为600N的重物匀速提升10m，需要时间50s。请根据提供的信息，计算三个相关的物理量。（g＝10N／kg）

32、 相距40km的甲、乙两地之间有两条输电线，已知输电线1m长的电阻为0.01Ω。现输电线在某处发生短路，为确定短路位置，检修员利用电压表、电流表和电源接成如图所示电路进行测量，当电压表的示数为1.4V时，电流表的示数为20mA，求短路位置离甲地的距离。
参考答案

1、 选择题

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	C
	C
	B
	B
	D
	B
	A
	D
	D
	D


二、填空题

11、改变力的方向；重力势能； 12、力的方向上；300；0； 13、1.26×106；25；

14、15；60；15；    15、4.6×106；    16、不能；动力臂没有改变（意思相近即可）；

17、15； 18、8；0.8；19、L2L3；串；L1L2；并；20、0.1；1；20； 21、L1；L2；电源；

22、并；2；4；0.75；

三、作图题。

23、图略（不画出力臂，不给分）24、略；25略；

四、实验与探究题。

26、体重；楼高；时间；C；27、3；2；62.5%；大于；28、动能与重力势能可以相互转化；受到摩擦力、阻力的影响（意思相近即可）29、不会；绝缘体；会；导体；没有；绝缘体；导体；30、子弹弹的距离可能与子弹的质量有关；子弹弹的距离可能与弹射的方向有关（猜想合理即可）；略（实验步骤中没有体现控制变量法，不给分）；31、0.1;0.18;0.3;0.42;0.5电阻一定时，电压越大，电流越大；0.5；略；改变电阻两端的电压；略

33、S=3h=3×10m=30m;

    W总=FS=250N×30m=7500N;

    P=W总/t=7500J/50S=150W;

    W有=Gh=600N×10m=6000J

……

   （只要算得正确都给分）

34、I=20mA=0.02A

R=U/I=1.4V/0.02A=70Ω
L总=70Ω/0.01Ω/m=7000m

L=7000m/2=3500m
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